


C
B

E

+VCC

Vout

Πύλη ΝΟΤ

V2

E

+VCC

Vout

Πύλη NAND

V1

V1

E

+VCC

Vout

V2

E

Πύλη NOR



Τα ηλεκτρονικά κυκλώματα που μπορούν να εκτελέσουν τις βασικές

πράξεις της άλγεβρας Boole ονομάζονται πύλες (gates)

Η πύλη  ΝΟΤ (αντιστροφέας)



Η πύλη ΚΑΙ



Ψηφιακές Λογικές Πύλες

AND
KAI

F = xy

x  y   F
0  0   0
0  1   0
1  0   0
1  1   1

OR
H

F = x+y

x  y   F
0  0   0
0  1   1
1  0   1
1  1   1

NOT
OXI

F = x’

x     F
0     1
1     0

Απομονωτής
Buffer

F = x

x     F
0     0
1     1



NAND
OXI KAI

F = (xy)’

x  y   F
0  0   1
0  1   1
1  0   1
1  1   0

NOR
OYTE

F = (x+y)’

x  y   F
0  0   1
0  1   0
1  0   0
1  1   0

XOR
Αποκλειστικό 
Η

F = xy’+x’y = 
xy

x  y   F
0  0   0
0  1   1
1  0   1
1  1   0

ΧΝΟR
Αποκλειστικό 
ΟΥΤΕ

F = xy + x’y = 
x    y

x  y   F
0  0   1
0  1   0
1  0   0
1  1   1



Να σχεδιαστεί ένα σύστημα πλειοψηφίας 2/3. Δηλαδή το σύστημα να 

έχει τρεις εισόδους και μία έξοδο και η έξοδος να γίνεται ένα μόνο όταν 

τουλάχιστον δύο είσοδοι είναι 1

2/3

Θα ισχύει:

z = (ab)  (ac)  (b c)



a     b     c

z





















Να αποδειχτεί ότι  

(xy)+ (zw)=(x+z)(x+w)(y+z)(y+w)



 4η διάλεξη στα πλαίσια του μαθήματος 

Διακριτά Μαθηματικά











Εφαρμόστε  τον νόμο της 
απορρόφησης για να διαγράψετε 

όρους της πρότασης 

(xy’zw)+(zxw)+(x’w)+(xz)+(wvx’)



Να  γραφεί  η f σε Σ.Δ.Μ.

f = [ { [ y’ + z ) ( x’ y z ) } + z’ ] ’



Τέσσερα δεν είναι ίσο με πέντε , 
ή τρία είναι το μισό του έξι 

Και δεν ισχύει ότι τέσσερα δεν ισούται με πέντε 

Και επτά είναι το μισό του δεκαπέντε.




